
اردوگاه آبی

 چلنگر با محبوبیت بالا 
در کادر فنی استقلال

محمدرضا چلنگر نامی است که اهالی فوتبال از 
سال‌ها پیش تا کنون کاملاً به خاطرش دارند. او 
از زمان ورود بلاژویچ به عنوان سرمربی تیم ملی 
در قامت یک مترجم سختکوش به فوتبال ایران 
معرفی شد. بعد از آن چلنگر مترجمی برانکو را 
به عهده گرفت و در ادامه نیز وقتی برانکو به 
پرسپولیس آمد باز هم او کار ترجمه صحبت‌های 
این مربی را به عهده داشت هرچند که بسیاری 
براین باور بودند که برانکو مثل همه ایرانی‌ها 
به زبان فارسی مسلط بود، اما به دلیل برخی 
سیاست‌ها ترجیح می‌داد چلنگر را در کنار خود 
حفظ کند. این چهره نام آشنا در فوتبال ایران در 
ادامه فعالیت خود سر از باشگاه استقلال درآورد 
و به عنوان مترجم در کنار بوژوویچ مشغول به 
فعالیت شد، اما نکته بسیار پراهمیت این است 
که با وجود جدایی این مربی صربستانی، اما آقا 
رضای چلنگر همچنان در کادرفنی استقلال حضور 
دارد و در انتقال صحبت‌های مجتبی جباری به 
بازیکنان خارجی به کادر فنی کمک کند. علاوه 
بر آن چلنگر به هنگام انجام تعویض‌ها بشدت 
کمک حال جباری بود و با سرعت بالا به سمت 
بازیکنی می‌دوید که قصد ورود به زمین را داشت 
تا احیاناً در کار تعویض اخال ایجاد نشود و به 
سرعت این اقدام انجام شود. به نظر می‌رسد 
اگر جباری همچنان در کادرفنی استقلال حضور 
داشته باشد، چلنگر هم هست چرا که هم 
محبوبیت بالایی میان هواداران استقلال و 
کل فوتبال ایران دارد و هم می‌تواند در ترجمه 
صحبت‌های سرمربی برای بازیکنان خارجی 
کمک باشد چرا که چلنگر به زبان انگلیسی هم 

تسلط دارد.
 

مذاکره با ساپینتو تکذیب شد
قبل از اینکه مجتبی جباری به عنوان سرمربی 
استقلال معرفی شود، شایعات متعددی درباره 
بازگشت ریکاردو ساپینتو به استقلال به گوش 
می‌رسید و حتی گفته می‌شد که مدیران باشگاه 
استقلال در تلاشند محرومیت این چهره را کاهش 
دهند تا بتواند به استقلال بازگردد. مدیربرنامه 
ساپینتو، اما هرگونه مذاکره از سوی مدیران 
باشگاه استقلال با ساپینتو را تکذیب کرده تا 
مشخص شود از سوی باشگاه استقلال هیچ 
تحرکی دال بر اینکه تمایل به بازگرداندن این 
مربی داشته باشند، انجام نشده است. پیش‌تر 
نیز هواداران استقلال بشدت خواهان بازگشت 
استراماچونی بودند و بسیاری از آنها در فضای 
مجازی خواستار بازگشت این مربی به استقلال 
بودند، اما در نهایت مشخص شد که مدیران 
باشگاه استقلال علاقه‌ای برای سپردن دوباره 
کادرفنی تیم‌شان به این مربی ایتالیایی ندارند 
و همه گمانه‌زنی‌ها به نوعی فضا‌سازی رسانه‌ای 
است تا شاید مدیران استقلال برای بازگرداندن 
استراماچونی ترغیب شوند که هرگز هم اینطور 
نشد و مدیران تیم بدون توجه به فضای مجازی 
مربیان دیگری را انتخاب کردند. حالا نیز ممکن 
است ماجرای ساپینتو با استقلال به همان شکلی 
که ماجرای استراماچونی پیش رفت، حرکت کند 
و هرگز خبری از بازگشت این مربی به استقلال 
نباشد چرا که مدیر برنامه ساپینتو نیز در مصاحبه 
با رسانه‌ها صراحتاً مذاکره با استقلال را رد کرده 

. ست ا
 

 اثبات آمادگی رضاییان
 از سوی کارشناسان آسیا

رامین رضاییان بدون شک در فصل جاری یکی از 
بهترین بازیکنان استقلال بوده است. او با به ثمر 
رساندن 9 گل در لیگ برتر و گل‌های ارزشمند در 
جام حذفی و لیگ نخبگان جلوتر از همه بازیکنان 
استقلال در گلزنی عمل کرده به طوری که هیچ یک 
از مهاجمان حتی به چند قدمی او نیز در فاز گلزنی 

. ند ه‌ا نرسید
این‌بار  رضاییان  رامین  شایستگی  تأیید  در   
کنفدراسیون فوتبال آسیا به بررسی وضعیت این 
بازیکن در رقابت‌های لیگ نخبگان پرداخته که آمار 
 ،AFC جالبی به دست آمده است. بر اساس اعلام
رامین رضاییان با ارسال ۷۱ سانتر در صدر جدول 
بیشترین ارسال‌کننده‌های سانتر بالاتر از بازیکنانی 
چون ریاض محرز و بروزوویچ قرار دارد. اختلاف 
رضاییان با نفر دوم این لیست ۷ سانتر است و این در 
حالی است که استقلال در مرحله یک‌هشتم نهایی 
لیگ نخبگان آسیا از این رقابت‌ها کنار رفته است. 
بدون شک اگر استقلال در لیگ نخبگان از گروه خود 
صعود می‌کرد آمار رامین رضاییان به طرز چشمگیری 

بالاتر هم می‌رفت.

7 استقلال

قهرمانی در جام حذفی با 
شماره یک آماده ممکن است

 امید جباری
  به دست‌های 
سید حسین

رضایتنامه 200 هزار دلاری 
پرداخت می‌شود؟

 تیام 
 نزدیکی‌های 
توافق با استقلال

 نام مجتبی جباری همان‌طور که در 
روز‌های آغازین حضورش در فوتبال 
حرفه‌ای خیلی زود با استقلال عجین 
شد، حالا نیز در کسوت سرمربی به 
سرعت در حال تبدیل شدن به یک 

چهره تأثیر‌گذار است.
پجباری در روز پیروزی مقابل پیکان 
سوی  از  چنان  حذفی  جام  در 
هواداران تشویق شد که نظیرش را 

تا کنون ندیده بودیم. 
او صاحب یک محبوبیت خاص و 
ویژه‌ای است؛ نوعی رابطه محترمانه 
از سوی هواداران این باشگاه با او 
که بعید است حتی اگر قهرمان 

جام حذفی نشود، از سوی هواداران 
این باشگاه مورد انتقاد قرار بگیرد و 
حرفی علیه‌اش به زبان آورده شود.
جباری قطعاً یک چهره بسیار محترم 
میان استقلالی‌ها محسوب می‌شود 
و از این منظر کاملاً متفاوت است و 
شاید خیلی‌ها انتظار داشته باشند 
او بعد از کسب عنوان قهرمانی به 
مربیگری در استقلال ادامه دهد، 
اما جباری روی آینده خود بعد از 
جام حذفی تمرکز ندارد و به دنبال 
موفقیت در جام حذفی است تا 
شاید تمام سیاهی‌های فصل جاری 
از بین برود و استقلال تا حدی آرام 

. د شو
جباری برای رسیدن به جام حذفی 
روی آمادگی برخی بازیکنان حساب 

ویژه باز می‌کند.

 قطعاً او رامین رضاییان را مهره‌ای 
کارآمد در ترکیب تیمش می‌داند، 
اما تردیدی نباید داشت که جباری 
حساب ویژه‌تری روی سیدحسین 
دارد و بر این باور است که اگر 
دروازه‌بانش در جام حذفی در اوج 
آمادگی باشد، استقلال هیچ کم و 
کاستی برای دستیابی به قهرمانی در 

جام حذفی نخواهد داشت.
جباری می‌داند که در جام حذفی 
ممکن است برنده بازی‌ها را ضربات 
پنالتی تعیین کند، کما اینکه در 
بازی با پیکان ممکن بود چنین 
شود که در نهایت با برد آبی‌ها 
مسأله حل شد، اما در بازی‌های 
آتی ممکن است هر اتفاقی رخ دهد 
و داشتن یک دروازه‌بان آماده بسیار 

یاری‌دهنده است.

علی نظری جویباری برای اینکه به 
ــداوم  ــتقلال ت ــگاه اس ــود در باش ــور خ حض
بخشد، ناچار است که عاوه بر هموار 
کردن مسیر این تیم به سمت قهرمانی 
در جام حذفی، نقل و انتقالات مطلوبی 
ــه  ــی را ب ــذارد و بازیکنان ــر بگ ــز پشت‌س را نی
خدمت بگیرد که از نظر فنی در وضعیت 
بسیار خوبی باشند. در همین راستا 
مدیرعامل باشگاه استقلال تحرکات 
خود را آغاز کرده و قصد دارد مامه تیام 
را که در زمان مربیگری وینفرد شفر 
نمایش مطلوبی در ترکیب استقلال 
داشت و تک گل پیروزی بخش این 
ــم  ــل تی ــی مقاب ــام حذف ــال ج ــم در فین تی

ــاره  ــه ثمر رساند، دوب ــه را ب ــه خون ــه ب خون
ــرد. ــت بگی ــه خدم ب

تیام در آن بازی ستاره درخشان تیمش 
ــیرین  ــام ش ــک ج ــه ی ــتقلال را ب ــود و اس ب
رساند و حالا در شرایطی که استقلال 
با حذف سپاهان، تراکتور و پرسپولیس 
ــام  ــب ج ــرای کس ــدی ب ــی ج ــک مدع ــه ی ب
قهرمانی در حذفی تبدیل شده، موضوع 
بازگشت تیام نیز به شکل جدی دنبال 
ــاهد  ــده ش ــل آین ــالاً فص ــا احتم ــود ت می‌ش
حضور دوباره این بازیکن در خط آتش 

ــیم. ــتقلال باش اس
این مهاجم سنگالی که سابقه بازی 
در تیم ملی سنگال را هم دارد، اکنون 
در شرایطی در تیم پندیک اسپور به 
سر می‌برد که تا پیش از نیم فصل 
دوم مهاجم کایسری بود و همراه با 
علی کریمی و مجید حسینی به میدان 

می‌رفت، اما به یکباره، علی‌رغم فرم 
درخشان گلزنی خود، تصمیم به جدایی 
ــد تیم  گرفت. باشگاه استقلال حالا بای
تیام را برای انتقال او به ایران راضی 
کند و گفته می‌شود مبلغ رضایتنامه 
200 هزار دلار تعیین شده اما جویباری به 
دنبال جذب این بازیکن است تا شاید 
استقلال فصل آینده یک مهاجم آماده 
در ترکیب خود داشته باشد.استقلال 
ــه شدت بابت نداشتن  درفصل جاری ب
مهاجم گلزن در رنج و عذاب بود، به 
طوری که رامین رضاییان با وجود بازی 
کردن در پست های میانی اکنون بهترین 
گلزن استقلال در فصل بیست وچهارم 
ــام  ــر تی ــاید اگ ــال ش ــود. ح ــوب می‌ش محس
جذب شود، مشکل خط حمله استقلال 
از بین برود چرا که این بازیکن آمار قابل 
توجهی در سال‌های اخیر داشته است.

خبر ویژهسوژه

الان هم باید 
با صنعت 

نفت بازی 
کنند و بعد 

هم با برنده 
ملوان-

 گل‌گهر 
فقط 

امیدوارم این 
فصل سخت 
و بد به لحاظ 

نتیجه‌گیری 
را با قهرمانی 

به پایان 
برسانیم و 

هدیه‌ای به 
هواداران 

بدهیم. هر 
چند قهرمانی 

اگر مسیر 
پیش رو 

مسیر درست 
و همواری 

نباشد، فقط 
یک مسکن 

خواهد بود

 
به اندازه تمام این سال‌هایی که سکوت کرده 
حرف برای گفتن داشت؛ مگر می‌شود در این 
فوتبال جواد زرینچه باشید و هیج خبری از شما 
نباشد. اینکه مسئولان فوتبال سراغش نمی‌روند از 
بی‌هنری خودشان است. در تمام فعل و انفعالاتی 
که باشگاه استقلال در این چندساله داشته 
هیچ‌وقت نامی از کاپیتان سابق آبی‌ها و یکی از 
بهترین‌های تاریخ فوتبال ایران نبود. زرینچه اما 

مرد محبوب دل‌های آبی است...

‌استقلال فصلی کابوس‌وار و همراه با رکوردهایی 
عجیب را از خود به جا گذاشت.

بعد از آن همه تغییراتی که به وجود آمد یکسری افراد 
پیدایشان شد و بعد از به جا گذاشتن بدهی قابل 
توجه از باشگاه رفتند و عجیب‌تر اینکه جایگزین 
آنها، آدم‌هایی از همان دست بودند. جالب اینکه 
آنها در رودربایستی با بعضی‌ها گیر می‌کنند و نفراتی 
به آنها تحمیل می‌شود. در این میان با نام‌های بزرگ 
هم بازی می‌کنند. شما نگاه کنید در زمان ما، فقط 
عشق و علاقه بود، تمام بازیکنان هم آرزوی پوشیدن 
پیراهن آبی و قرمز را داشتند، ولی وقتی پول آمد 

وسط، عشق و علاقه و تعصب از بین رفت.
‌البته الان شانس زیادی برای قهرمانی در جام 

حذفی وجود دارد که ممکن است سرنوشت 
خیلی‌ها را در باشگاه عوض کند.

الان هم باید با صنعت نفت بازی کنند و بعد هم 
با برنده ملوان-گل‌گهر، فقط امیدوارم این فصل 
سخت و بد به لحاظ نتیجه‌گیری را با قهرمانی به 
پایان برسانیم و هدیه‌ای به هواداران بدهیم. هر 
چند قهرمانی، اگر مسیر پیش رو، مسیر درست و 

همواری نباشد، فقط یک مسکن خواهد بود.
‌یکی از اتفاقات عجیب در این فصل تغییرات 

متعدد روی نیمکت است. دلیل چیست؟
سؤال من این است اگر به جواد نکونام اعتماد 
نداشتند، چرا دوباره با او ادامه دادند، اگر اعتماد 
داشتند، چرا بعد از هفت و هشت هفته قطع 
همکاری کردند، البته اتفاقاتی افتاده که همیشه از 
چشم هوادار پنهان می‌ماند. یک تیم فوتبال همه 
برنامه‌هایش و کارهایش باید شفاف باشد. شما شک 
نکنید که دنبال منافع خودشان هستند. حتی اگر 
آدم دلسوز در تیم هم پیدا شود، اطرافیانش اجازه 

کار درست را نمی‌دهند.
‌بیشتر توضیح می‌دهید.

مگر می‌شود شما رئیس هیأت مدیره باشی اما 
مدیرعامل باشگاه را شخص دیگری معرفی کند. 
من نمی‌دانم کی می‌خواهند از این رفتارها و 
مدیریت کردن‌ها دست بکشند. مگر زمان قدیم 
که ما قهرمان آسیا شدیم، این حرف‌ها بود؟ الان 
کمیته فنی باید از نفرات علاقه‌مند و دلسوز باشگاه 
تشکیل شود و بدون دخالت سیاسیون بهترین 
تصمیم را در خور شأن هوادار بگیرند چرا که اوقات 
فراغت هوادار دیدن بازی تیمش آن هم در بهترین 
شرایط است. اما استقلال متأسفانه در این سال‌ها 
گرفتار آدم‌های تکراری بوده است. برخی بازیکنان 
هم وقتی پیراهن را راحت به دست می‌آورند، دیگر 
عشق و تعصب جایی ندارد، ما در زمان خودمان برای 

رسیدن به این پیراهن می‌جنگیدیم. سال 70 وقتی 
قهرمان آسیا شدیم، 11 ملی‌پوش داخل زمین بودند 
و شش تا هم روی نیمکت. هر زمان هم که استقلال 
و پرسپولیس شرایط ایده‌آلی داشتند، تیم ملی هم 
وضعیت خوبی داشته است. اما الان شما نگاه کنید 
سال‌هاست نفرات اصلی تیم ملی ما را لژیونرها 
تشکیل می‌دهند. در حالی که اگر این بچه‌ها به 
جایی رسیدند، با پیراهن تیم ملی بوده است. با 
زیرشلوار خانه‌شان که به جایی نرسیدند. الان 
نسل چنگیزها، احدی‌ها، بیانی‌ها، نامجومطلق‌ها 

. هستند کجا 
‌مشکل کجا است؟

آقای تاجرنیا آدم کاربلدی است اما نباید تحت فشار 
تصمیم بگیرد. شما این همه افراد را امتحان کردید، 
چه اشکالی دارد، یک بار هم از خود بچه‌ها استفاده 
کنید، از این بدتر که نمی‌شود، شک نکنید که 
شرایط بهتر هم خواهد شد. در تیم‌های بزرگ دنیا 
هم برای مدیریت باشگاه اکثراً از بازیکنان بزرگ 

خودشان استفاده می‌شود.
‌ الان هم نوبت به مجتبی جباری رسید.

به نظر شما اگر استقلال با مجتبی قهرمان جام 
حذفی شود، مشکلات این تیم حل خواهد شد؟ 
استقلال برای اینکه به شرایط آرمانی برسد، باید 
مشکلاتش ریشه‌ای برطرف شود. اگر این قهرمانی 
به دست بیاید، فقط یک مسکن خواهد بود. شما 
تیم‌های عربستانی را ببینید، در لیگ نخبگان چقدر 
عالی کار کردند، چون سرمایه‌گذاری آنها اصولی 
بوده و هزینه کرده‌اند. زمانی که ما بازی می‌کردیم 
هم آنها بازیکنانی مثل محمد الدعایه، سامی جابر و 
حتی بازیکنان خارجی مثل عبدی پله داشتند اما ما 
هم بازیکنانی مثل دین‌محمدی، اکبرپور، حسن‌زاده 
و... را داشتیم که از پس آنها برمی‌آمدند، ولی الان 
می‌بینیم که آنها با ذخیره‌هایشان اینجا نتیجه 

می‌گیرند و می‌روند.
‌حواشی و اتفاقات بعضاً تلخ هم در بازی‌های لیگ 

ما کم نبوده است.
تمام تیم‌ها درگیر حواشی و ناسزا گفتن و همه چیز 
را گردن داور انداختن هستند. زمان ما پرحاشیه‌ترین 
بازی دربی بود که چند روز بعد همه یادشان 
می‌رفت. اما الان مدیران و بازیکنان برای فرار رو به 
جلو همه را مقصر می‌دانند غیر از خودشان. من 
نمی‌دانم اینکه نمی‌گذارند ما قهرمان شویم یعنی 
چه، بله هر مسئولی ممکن است به یک تیمی علاقه 
داشته باشد، اما شما قوی باش و نتیجه بگیر. وقتی 
یک بازیکن 40 متر توپ را با خود می‌برد و همه شما 
را دریبل می‌زند و یک پخ هم نمی‌کنید، آنجا هم 
نمی‌گذارند؟! چه کسی نمی‌گذارد؟ شما خودتان 

. هستید ضعیف 
‌بعضی از بازیکنان فعلی تیم ملی خودشان را 

بهترین نسل فوتبال می‌دانند.
شما کجا می‌توانید بازیکنانی مثل ابراهیم قاسم‌پور، 
ایرج دانایی‌فر یا حسن روشن پیدا کنید؟ البته هر 
گلی بوی خودش را دارد. به نظرم این یک بحث 
بی‌خود است، چون در هر مقطع زمانی شرایط فرق 
می‌کند. نسل ما در شرایطی فوتبال بازی می‌کرد که 
یک زمین چمن خوب نداشتیم، ما بازیکن تیم ملی 
بودیم، اما کفش فوتبال را خودمان می‌خریدیم. 
ولی الان با یک تیم مثل تایلند مساوی می‌کنند، 
5هزار دلار پاداش می‌گیرند، بعد ما سه تا به تایلند 
می‌زدیم. وقتی هم در تپه‌های داودیه تمرین 
می‌کردیم، آب هم نداشتیم، اما الان در رختکن، 
ماساژور، تغذیه مناسب، نوشیدنی و ... هست. در 
واقع پیکان‌سواری با بنز سوار شدن خیلی فرق دارد.
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 یک بار هم مدیریت استقلال را به بازیکنان بدهند

زرینچه: قهرمانی جام حذفی هم 
مشکل استقلال را حل نمی‌کند

اینقدر نگویید نمی‌گذارند قهرمان شویم

‌به نظر باید تراکتور را قهرمان لیگ بدانید.
با این بازی‌های باقی‌مانده من فکر می‌کنم تراکتور 
قهرمان لیگ شود، آنها کمترین نوسان را نسبت 
به بقیه داشتند، هر چقدر هم نوسان کمتر باشد، 
بهتر نتیجه می‌گیرند. شاید شما اسم 25 بازیکن را رد 
کنی اما در بیشتر بازی‌ها با 15 بازیکن بازی می‌کنی.

‌حضور بانوان را در ورزشگاه چطور ارزیابی 
می‌کنید؟

شرایط  خانم‌ها  حضور  با  می‌گفتند  خیلی‌ها 
ورزشگاه‌ها بهتر می‌شود، اما متأسفانه یک عده 
خاص که از بقیه الگو می‌گیرند، در برخی بازی‌ها 
فضای ورزشگاه را آلوده می‌کنند، به هر حال حضور 
این عزیزان را به فال نیک می‌گیرم و امیدوارم روزی 
خانواده‌ها در کنار هم به تماشای فوتبال بنشینند.

‌چرا در چرخه مربیگری تیم‌ها حضور ندارید؟
طبیعتاً من علاقه‌مند به کار کردن هستم، اما وقتی 
می‌بینم دو تا رفیق تو روی هم می‌ایستند کمی 
بیشتر تأمل می‌کنم؛ به هرحال همه چیز پول 
نیست. من چطور می‌توانم هضم کنم یک جوان 
18 ساله که اصلاً زرینچه را نمی‌شناسد، حرفی بزند؟! 

از طرفی فوتبال خم رنگرزی نیست، باید زمان داد و 
نفرات خوب جذب کرد تا نتیجه گرفت. الان شما 
نگاه کنید، تیم چمنیان نتیجه نگرفت، در حالی 
که مشکل چمنیان نبود، مشکل در این است که 
ما سازندگی نداریم. همین انتخاب آکادمی را نگاه 
کنید، یک نفر دو سه سال اینجا کار کرده و بعداز 
5 سال خانه‌نشینی دوباره برگشته و مدیرعامل هم 
حق اظهارنظر ندارد، چرا، چون از جای دیگر سفارش 

شده است.
به نظرتان تیم ملی در جام جهانی از گروهش 

صعود می‌کند؟
موجودیت تیم ملی ما همین نفراتی است که 
می‌بینید، ارتباط بازیکنان و هواداران باید خیلی 
قوی‌تر باشد، اگر قرار است برویم سه تا بازی کنیم و 
برگردیم که هیچ، اما به نظرم با برنامه‌ریزی مناسب 
و بازی‌های تدارکاتی خوب، می‌توانیم انتظار مردم را 
که همان صعود از گروه است، برآورده کنیم. البته 
معمولاً مربیان بازی‌های تدارکاتی با تیم‌های بزرگ 
را ترجیح نمی‌دهند، چون اگر نتیجه نگیرند، پروسه 

تعویض آنها کلید می‌خورد.
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